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第一部分  案例分析
案例一 (20分)
案情：
    甲（南昌东湖区）于2013年10月12向乙（南昌西湖区）借款20万元,约定按年利率30%支付利息，利息按月支付，借款期一年，并签订了借款合同且由双方共同的朋友丙担任担保人。2014年借款到期乙向甲索要本金，甲提出想要再续借一年。于是双方于2014年10月13日又将合同续签了一年，利息不再按月支付，而是到约定还款期本金利息一次性支付。2015年10月乙向甲主张实现债权时，甲告知乙自己没有能力偿还本金和利息，能否再续签一年合同？乙深感甲缺乏诚信，拒绝其要求并决定向法院起诉甲和丙。
请针对上述问题，制作一份分析报告（指出案例所涉及的合同效力、担保、管辖以及诉讼时效等方面的情况，并从案例所涉及的法学理论的角度进行分析）。
案例二 (20分)
案情：
甲在2003年10月15日见路边一辆面包车没有上锁，即将车开走，前往A市。行驶途中，行人乙拦车要求搭乘，甲同意。甲见乙提包内有巨额现金，遂起意图财。行驶到某偏僻处时，甲谎称发生故障，请乙下车帮助推车。乙将手提包放在面包车座位上，然后下车。甲乘机发动面包车欲逃。乙察觉出甲的意图后，紧抓住车门不放，被面包车拖行10余米。甲见乙仍不松手并跟着车跑，便加速疾驶，使乙摔倒在地，造成重伤。乙报警后，公安机关根据汽车号牌将甲查获。        讯问过程中，虽有乙的指认并查获赃物，但甲拒不交待。侦查人员丙、丁对此十分气愤，对甲进行殴打，造成甲轻伤。在这种情况下，甲供述了以上犯罪事实，同时还交待了其在B市所犯的以下罪行：2003年6月的一天，甲于某小学放学之际，在校门前拦截了一名一年级男生，将其骗走，随即带该男生到某个体商店，向商店老板购买价值5000余元的高档烟酒。在交款时，甲声称未带够钱，将男生留在商店，回去拿钱交款后再将男生带走。商店老板以为男生是甲的儿子便同意了。甲携带烟酒逃之夭夭。公安机关查明，甲身边确有若干与甲骗来的烟酒名称相同的烟酒，但未能查找到商店老板和男生。
本案移送检察机关审查起诉后，甲称其认罪口供均系侦查人员丙、丁对他刑讯逼供所致，推翻了以前所有的有罪供述。经检察人员调查核实，确认了侦查人员丙、丁对甲刑讯逼供的事实。

请针对上述问题，制作一份分析报告（指出案例争议焦点及其法律适用，并从案例所涉及的法学理论的角度进行分析）。
案例三 (20分)
案情：张乙死后，留有遗产房屋五间。张甲准备将父亲遗留房屋卖掉时，其堂弟张丙不同意，认为张甲不能以个人名义处理此项遗产，理由是张甲在外在工作时，自己曾对伯父尽过赡养义务，也就有此房屋的继承权。张甲不予理睬，张丙只好向法院起诉。一审法院经过审理认为：张丙确实对死者张乙尽过赡养义务，但张甲是张乙的儿子，是法定继承人，所以房产归张甲所有。张丙不服一审判决提出上诉。二审法院认为：一审法院在认定案件的事实方面是清楚的，但对张丙是否享有继承权在适用法律上是错误的。于是撤销原判决，发回原审人民法院重审。
请针对上述问题，制作一份分析报告（指出案例所涉及的问题其法律适用，并从案例所涉及的法学理论的角度进行分析）。




第二部分  课程小论文
警察执法规范化一直是民众关注的热点议题，近年来，网络舆情总是直指警察执法，无论是民众还是警察群体都会被网络舆情误导，警察到底该怎样执法才算无过错，到底怎样执法才算不违法，可能警察自己都会觉得很迷茫。
“标准式执法”是最近一段拍摄于上海的警察执法视频走红网络，视频中事件发生于5月13日，在上海一处开放式公园，某幼儿园的家长们在这里搞活动，由于众多车辆违停占道，执勤交警于是贴条抄告并发现了这辆无牌车辆，而驾驶人也是现场参加活动的家长之一，期间口头传唤三次警告，这名驾驶人拒不拿出行驶证，随后警察使用了催泪瓦斯。此时驾驶人的亲属则在一旁阻拦执法，随后警察使用警棍两人一起将男子制服。过程中警察还多次提醒无关人员闪开，最终在驾驶员亲属的叫喊声中，驾驶员被警察带走。
　　在这个执法过程中警察没有阻拦周围人的拍摄行为，大家纷纷称赞这位警察说的在理。
　　警察：我现在跟你说，你拍可以，但你不能断章取义，掐头去尾.
拍摄者：我会整段传的。
[bookmark: _GoBack]根据以上材料，请从如何尊重和配合执法或舆论对执法公正的影响的角度，写一篇课程小论文（要求：1、拟就适当的论文标题，要求紧扣材料，但可以从不同视角选题；2、运用掌握的法学知识阐释你的观点和理由；3、说理充分，逻辑严谨，语言流畅，表达准确； 4、字数不少于1500字。）（40分）
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